



# ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



**Близится юбилейный май. Страна готовится к празднованию 70-летия Великой Победы. Наша территория, конечно же, не осталась в стороне. В честь грандиозного праздника первого февраля состоится торжественное открытие Года Победы в Чайковском.**

Это своеобразный старт всем мероприятиям, которые пройдут у нас в знаменательный год. В торжестве примут участие ветераны Великой Отечественной войны, творческие коллективы Дворца Молодёжи, учреждения культуры, общеобразовательные и профессиональные учебные заведения и воспитанники подростково-молодёжных объединений.

Идея торжественного открытия принадлежит коллективу центра творчества «Родник». Как рассказали специалисты Центра, их активно поддерживают районные и городские власти. В рамках праздничного дня на площадках Дворца Молодёжи пройдут различные акции, выставки, презентации и кинопоказ лучших работ городского конкурса «От начала войны до рассвета Победы» и, конечно же, праздничный концерт для ветеранов.

К сожалению, с каждым годом участники и узники войны уходят от нас, все меньше становится тех, кто трудился под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы» в тылу. И этот праздник, как алое знамя Победы, напоминает нам о фашистских зверствах, народной боли и о великой радости мая 45-го.

9 Мая – красный день календаря и отмечать его надо с размахом. И какой же праздник без подарков?

В день торжественного открытия года Победы состоится презентация уникального экспоната, отреставрированного автомобиля «ЗИС-5». Он станет настоящим подарком для всех жителей нашего города и района.

Небольшой грузовичок в три тонны, «Захар Иванович», как его любя называли шофёры военных и послевоенных лет, прошёл сотни тысяч километров фронтовых дорог, спас жизни многим людям. И потом, в тяжёлое послевоенное время трудился на славу и в помощь рабочим и колхозникам. По одной военной легенде, связанной с «ЗИС-5», двум раненым шофёрам нужно было срочно доставить груз для фронта. При этом, у «Захара»

навзлет снесло карбюратор. Но бойцы все-таки смогли добраться до места и проехать не один десяток километров. В качестве вкладышей в двигателе они использовали обрезки кожаного ремня. Один из шоферов, лёжа на крыле, наливал через портянку бензин из котелка в коллектор двигателя. Пробитый конденсатор трамблера заменили осиновым сучком длиной в несколько сантиметров. Когда он высохал, срезали свежий.

Наш чайковский «Захар Иванович» более двадцати лет стоял под открытым небом у «Сельхозтехники», оставаясь немой свидетелем истории района, и, вместе с тем, объектом местных вандалов: часть приборов была украдена, а что снять не смогли – просто побили и погнули. Даже «музейный» статус не спас «Захара Ивановича» от пустых пивных банок, смятых сигаретных пачек и другого мусора. Годы бесхозного существования негативно сказались на облике памятника.

Вернуть машине-победительнице былую красоту и честь взялся чайковский предприниматель Вячеслав Лазарев. Этот проект одобрили и на высоком уровне. Его поддержали в Министерстве культуры, молодёжной политике и массовых коммуникаций, а также глава Чайковского муниципального района Юрий Востриков. После подписания договора на безвозмездную реконструкцию с городской мэрией, процесс был успешно запущен.

Инициатором доброе дело, наш земляк привлек к реализации задуманного, как простых граждан, так и успешных руководителей и бизнесменов. Вячеслав Лазарев стал председателем некоммерческой организации «Чайковский Фонд восстановления автомобиля «ЗИС-5». Сегодня в списке благодарителей, увлечённых идеей предпринимателя, уже порядка 30 организаций и частных лиц.

– Я занимаюсь только тем, что доставляет мне удовольствие, – говорит Вячеслав Борисович, приводя в пример собственную жизнь. – Кроме того, для меня важнее ценные впечатления, а не примитивное удовлетворение потребностей. Может, мне просто везет, ведь в жизни мне помогает очень много людей, и, затеяв это важное дело, я даже не сомневался, что найду понимание. Конечно же, я благодарен всем, кто откликнулся и финансово, и морально.

Открытые этой идеей, единомышленники с головой окунулись в процесс.

– Была восстановлена рама и отремонтирована ходовая система, – рассказывает автор проекта Вячеслав Лазарев. – Наши друзья и партнеры взяли за сборку двигателя.

Он был отдан на восстановление в агрегатный цех УАВР-1 предприятия «Газпром трансгаз Чайковский», так как именно там имеется наибольшая обеспеченность оборудованием и специалистами. Была произведена дефектовка двигателя и трансмиссии, обозначен перечень недостающих запчастей. Представители фонда восстановления начали поиск деталей по всей России. В итоге были найдены поршни, вкладыши, втулки, – практически все необходимое пришло из разных регионов нашей страны, в основном от фанатов раритетной техники. Единственной проблемой стала прокладка блока двигателя, снятой с производства еще в 50-х годах прошлого столетия. Но, благодаря «мозговитости» специалистов УАВР-1 и компьютерным технологиям, инженерами и механиками было принято оригинальное техническое решение. Прокладка была изготовлена на лазерном станке, после чего двигатель запустили на специальном стенде.

Еще одна реанимация «сердца» Захара произошла в начале октября прошлого года, но уже на территории предприятия «Камсервис-Авто». Сотрудники автотехцентра, который по сути стал уникальным ателье по восстановлению техники, потихоньку нарабатывают компетенции по инжинирингу, профессиональной реконструкции и реставрации ретро-автомобилей.

Остается добавить, что обновление мемориального экспоната стало особой гордостью всех работников «Камсервис-Авто», ведь воссоздание этой боевой машины является не просто инженерной победой, а данью уважения всем, кто мужественно отстаивал свободу страны и строил ее будущее!

– Мы все хотели, чтобы автомобиль не только своим ходом торжественно прошёл в колонне, но и обрёл новый постамент в одной из центральных аллей Чайковского. Прежде всего, это нужно нашим детям! Они должны помнить о трудовом подвиге ветеранов, большей частью фронтовиков построивших этот город. Находясь в особо трудных условиях – без дорог, жилья, телевизоров, компьютеров, сотовой связи, – строите-

ли подарили нам будущее, и помог им в этом автомобиль, именуемый в простонародье Захаром: простенький, лишённый всякого комфорта.

В числе первых очевидцев «становления на крыло» легенды советского автопрома стали генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Виктор Чичелов, глава Чайковского муниципального района Юрий Востриков, начальник 11 отряда ФПС Тахир Тимергалиев, начальник отдела МВД России по Чайковскому району Владимир Плишкин.

– Возникает чувство уважения к поколению, испытывавшее на себе тяготы войны, к тем людям, прошедшим через великие стройки, осваивавших целину и решающих труднейшие задачи восстановления народного хозяйства, – поделился с «ОК» глава Чайковского муниципального района Юрий Востриков. – Именно такие машины, как «ЗИС» были технической базой того времени, в том числе и на предприятиях нашего района. Сегодня похожих экспонатов осталось мало, потому что их просто-напросто утилизировали. И найти на ходу технику и запчасти к ней требует не только колоссальных финансовых затрат, но и времени и, конечно же, таланта. Только люди с душой могут сделать это.

Остается добавить, что наш «Захар» сошел с конвейера «УралЗИС» в самые трудные для страны времена – между 1944-м и 1947-м годом, – когда техника ценилась больше людских жизней. Сегодня значимость грузовика также очевидна. Вместе с музейными «Виллисами», «Эмками», «Студебеккерами», «Полуторками», «Тридцатьчетверками» и «Катюшами», «ЗИС» несет в себе воспоминания о тех нечеловеческих условиях, в которых выжил великий многонациональный советский народ!

И очень скоро, уже 1 и 9 мая, по прошествии многих лет «Захар Иванович» примет участие в праздничной демонстрации и торжественном параде. Он, как живой свидетель, проедет по улицам города, чтобы после занять почетное место в городском сквере «Никто не забыт! Ничто не забыто!». Он, наконец-то, займёт достойное место, как на фотомонтаже вверх страницы (материал сайта «Чайковский фонд восстановления автомобиля ЗИС-5»).

Тимур КАМОВ.



### УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Сегодня вы держите в руках обновленный, полноцветный вторичный номер нашей газеты. Он вышел в свет тиражом в 10000 экземпляров.

Готовясь к 50-летию газеты «Огни Камы», которое будет отмечаться в апреле этого года, мы решили не только увеличить тираж, но и сделать вторичный номер более мобильным и читаемым. В нём будем публиковать самые свежие и так называемые «жареные» новости, а также большие «гвоздевые» материалы. Станем больше работать по заданиям читателей.

Именно вы, наши читатели, подсказываете главные темы. И этот диалог очень полезен. Нам важна обратная связь в этот нелёгкий период. И мы будем в этой газете всесторонне освещать жизнь города и села.

Внимательно следите за нашими новостями. Уже скоро мы объявим условия розыгрыша ценных призов – к 50-летию газеты. И по многочисленным просьбам читателей, скорее всего, проведём очередной открытый чемпионат нашей территории по народной игре в подкидного дурака на призы газеты «Огни Камы».

Коллектив редакции газеты «Огни Камы».

### ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Чайковская предпринимательница «кинула» на 70 миллионов рублей – стр. 3.
- МСК получили более 5500 чайковских матерей – стр. 2.
- Ветераны войны получат по 50 тысяч рублей помощь на ремонт жилья – стр. 2.
- Берегитесь – началась эпидемия гриппа – стр. 2.
- Сгорели две автомашины, и станция техобслуживания – стр. 4.

### ВНИМАНИЕ!

Очередное заседание Земского Собрания состоится 28 января в здании администрации Чайковского муниципального района по адресу: ул. Ленина, д. 37, каб. № 50. Начало в 10-00.





## НОВОСТИ ЧАЙКОВСКОГО РАЙОНА И ПЕРМСКОГО КРАЯ

### Все – на стадионы!

Вчера подведены итоги смотра-конкурса на лучшее спортивное поселение Чайковского муниципального района. В нём приняли участие пять поселений – Зипуновское, Большебукорское, Фокинское, Альяшинское и Уральское. Итоги конкурса на заседании Совета глав озвучил заместитель председателя Комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту администрации Чайковского муниципального района Дмитрий Паранин.

По словам Дмитрий Викторовича, победителем признано Фокинское сельское поселение, где спортивным инструктором работает Владимир Трушников. Глава поселения получил сертификат участия и диплом победителя, а два теннисных стола ждут победителей на Станции детского и юношеского туризма и экскурсий.

За второе место развернулась упорная борьба, победителем в которой вышло Альяшинское поселение (спортинструктор – Михаил Сальников). Третье место осталось за Уральским поселением (спортинструктор – Дмитрий Шуткин). Кроме сертификатов и дипломов, призёры получают стойки для игры в стритбол.

При численности сельского населения нашей территории примерно в двадцать тысяч человек, физической культурой и спортом активно постоянно занимаются тысяча четыреста детей и восемьсот взрослых. Как сказал Дмитрий Викторович, в поселениях, где есть спортинструктор, работа кипит, где его нет, – стоит мёртвая спортивная тишина. И добавил, что одним из главных критериев при определении победителя было и будет участие поселения в сельской Спартакиаде, которая проводится с января по декабрь. Поэтому, как поётся в старой советской спортивной песне, «Все – на стадионы!».

### Началась эпидемия гриппа

По словам заместителя руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Елены Черепановой, за прошедшую неделю зарегистрировано 814 случаев заболеваний острыми респираторно-вирусными инфекциями, в том числе, один случай гриппа.

Об этом она докладывала вчера на аппаратном совещании в районной администрации. И хотя показатель заболеваемости ОРВИ и гриппом в расчёте на десять тысяч человек составил 77,7, что не превышает порогового уровня, составляющего для этого времени года 80,27, можно говорить о начале эпидемии гриппа, потому что главным критерием является как раз лабораторное выявление вируса гриппа в пробах, взятых у заболевших.

Высокий уровень заболеваемости населения Чайковского муниципального района по-прежнему определяется высокими значениями заболеваемости ОРВИ среди детей: 160 заболевших в возрасте до трёх лет, 308 – от трёх до семи, 131 – от семи до четырнадцати. Госпитализировано семеро заболевших детишек.

За неделю на грипп и ОРВИ обследовано 5 человек, проведено 63 исследования. В одной пробе обнаружен антиген гриппа, ещё в одной – коронавирусы.

### «Миром правит любовь...»

Так назывался концерт заслуженного артиста Украины, солиста Московского театра «Новая опера» Сергея Шеремета, который с большим успехом прошёл в субботу в концертном зале Чайковского музыкального училища.

Это было далеко не первое выступление Сергея Владимировича в нашем городе, но с момента его последнего приезда к нам прошло два с половиной года, поэтому чайковская публика успела по нему по-настоящему соскучиться. И её ожидание было вознаграждено сторицей: многие зрители, хорошо знающие певца и его творчество, оценили это выступление как лучшее, подчеркнув: «Большой мастер подарил нам праздник настоящего певческого искусства!».

Подробнее о том, как прошёл концерт, читайте в следующем номере нашей газеты.

### Просить не вредно

В конце прошлой недели в администрацию Чайковского городского поселения поступило слёзное письмо управляющих компаний, которые, ссылаясь на экономические трудности, просят ни мало, ни много – увеличить тариф на содержание жилья на 41,5 процента!

Просить, конечно, не вредно и никому, как говорится, не запрещено. Однако не перепутали ли цифры наши доблестные коммунальщики? Насколько помнится, раньше такое повышение не превышало 10 процентов в год. Да и происходило это в добрые экономические времена. А сегодня на дворе – кризис, все затягивают пояса. И наш Президент Владимир Путин призывает прекратить на этом всякую спекуляцию и раздувание цен.

Неужели вслед за гречкой и сахаром у нас в городе произойдёт стремительный рост цен на коммунальные услуги? Ведь, если посчитать эти 41,5 процента да ожидаемые взносы на капремонт, получится повышение, о-го-го какое – примерно по 1 тысяче рублей с одной двухкомнатной «хрущёвки» в месяц.

Чтобы не допустить этого, до очередного заседания Думы городского поселения, где будет рассмотрено данное обращение, наверное, этот вопрос необходимо обсудить с привлечением широкой общественности – районным советом ветеранов, политическими партиями, активом Советом микрорайонов и только тогда принимать взвешенное решение.

### Материнский капитал востребован

Количество полученных материнских семейных сертификатов (МСК) на нашей территории перевалило отметку 5500 штук.

Эти ценные бумаги выдаются у нас в районе с 1 января 2007 года. Как сообщили в Чайковском отделении пенсионного фонда, за восемь лет материнский капитал получали не только те, кто родил второго или последующего ребёнка, но и матери, кто родили впервые, правда, сразу двойню или тройню.

Добавим, что на старте этой важной государственной программы денежный эквивалент МСК составлял 250 тысяч рублей, а на сегодняшний день он равняется 453 тысячам 26 рублям.

### Первая наша «бронза» на Универсиаде

В словацких городах Штрбске-Плесо и Осрбли стартовала 27-я Всемирная зимняя Универсиада.

В первый день соревнований, 25 января, студент Чайковского института физкультуры лыжник Рауль Шакирзянов завоевал бронзовую медаль в индивидуальном спринте.

Всего же в составе сборной России на Универсиаде выступают пять студентов Чайковского ИФК. Наряду с Раулем Шакирзяновым цвета нашей страны защищают двоеборцы Евгений Климов и Никита Окс, «летающая лыжница» Светлана Гладинова и биатлонист Аркадий Меньшиков.

Пожелаем нашим студентам новых медалей на Универсиаде!

### Окунулись в «Иордань»

В Крещение более двух тысяч жителей Чайковского района окунулись в прорубь

В ночь с 18 на 19 января под контроль МБУ «Чайковская городская поисково-спасательная служба» были взяты купели на территориях Парка культуры и отдыха и Чайковского речного порта.

Городские спасатели, а также сотрудники МЧС и ОМВД обеспечивали безопасность граждан.

Согласно статистике, только за ночь в «Иордани» окунулись более двух тысяч человек, связано это было и с аномально теплой температурой воздуха – 4 градуса.

Толщина льда в местах купелей составила более 70 сантиметров, что позволило безопасно пройти ритуальным купаниям.

### В Чайковском появилась горнолыжная трасса

Любителям экстрима больше не придется тратить время на поездки в «Нечкино» или Губаху.

На территории Федерального центра подготовки по зимним видам спорта «Снежинка» в Чайковском открылась своя горнолыжная трасса.

Весело и с пользой здесь можно провести время с семьей или друзьями со среды до пятницы с 17 до 21 часа, а в выходные и праздничные дни с 11 до 20 часов.

Отметим, спортивного инвентаря в прокате на комплексе пока нет, поэтому приходится кататься необходимо со своим снаряжением.

### Путёвки для бюджетников

На заседании комитета по социальной политике Законодательного Собрания Пермского края был рассмотрен проект закона, внесённого губернатором Виктором Басаргиным.

Документ, рассчитанный на период 2015-2017 года, предусматривает обеспечение санаторно-курортного лечения и оздоровления работников государственных и муниципальных учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры и искусства, физкультуры и спорта, молодёжной политики и ветеринарной службы за счёт бюджета региона.

В соответствии с законопроектом «бюджетники» смогут получать путёвки при наличии медицинских показаний раз в два года, оплатив за счёт личных средств всего 10% от стоимости. Для работников госучреждений 90% цены будет компенсировать бюджет региона. Тем, кто трудится в муниципальных учреждениях, 60% оплатят из средства краевого бюджета, а оставшиеся 30% – из казны муниципалитета.

По результатам рассмотрения большинством голосов депутаты поддержали инициативу. Теперь законопроект будет рассмотрен на пленарном заседании Законодательного Собрания края. Напомним, губернатор Виктор Басаргин определил социальную направленность региональной политики. Весь комплекс мер социальной поддержки, реализовавшийся в крае в минувшем году, сохраняется и в 2015 году.

### Ветеранам помогут отремонтировать жильё

Новый закон, подготовленный по инициативе губернатора края Виктора Басаргина и предусматривающий для ветеранов Великой Отечественной войны компенсацию затрат на капитальный ремонт жилья, одобрен Законодательным Собранием Прикамья.

Сумма компенсации достигнет 50 тысяч рублей. На эти цели в краевом бюджете зарезервировано более 88 миллионов рублей. Это новые социальные обязательства, которые в год 70-летия Великой Победы взял на себя наш регион.

В 2015 году продолжится реализация закона Пермского края о социальной поддержке детей защитников Отечества, чьи дети погибли в годы ВОВ. Учитывая возраст этой категории жителей региона, компенсация проезда к месту захоронения погибших родителей выплачивается и на сопровождающих. Кроме того, детям защитников Отечества, чьи родители пропали без вести, компенсируются расходы по оплате проезда один раз в год к мемориальным комплексам воинской славы.

### Помогли полицейские

Семью с маленьким ребенком спасли полицейские на трассе «Пермь-Екатеринбург»

Инспекторы ГИБДД помогли мужчине, его жене и малолетнему ребенку, которые замерзли на трассе в своем автомобиле, – транспортное средство вышло из строя из-за сильных морозов.

Как сообщили в краевом МВД, водитель испробовал все средства, но завести «железного коня» у него никак не получалось.

Старший лейтенант полиции Александр Кондратьев, капитан полиции Владимир Ощепков и капитан полиции Александр Ракинцев обнаружили машину и нашли причину неисправности, помогли починить ее, и семья смогла продолжить свой путь.

### Гонки на собачьих упряжках

В Полазне прошли Чемпионат и Первенство Пермского края по гонкам на собачьих упряжках.

Несмотря на то, что достаточно много жителей Чайковского района держат собак, а, в частности, охотники – лаек, к сожалению, никто из них не решился принять участие в столь необычных и увлекательных стартах.

Первый открытый Чемпионат по зимним дисциплинам ездового спорта и II гонка на собаках на средние дистанции проходили 24 и 25 января на территории заповедника Лунежские горы, а часть пути была проложена по замерзшей реке Кама.

От деревни Константиновка Добрянского района каюрам на упряжках необходимо было преодолеть 75 километров за два дня, а лыжникам – 30 километров.

Помимо этого, в рамках мероприятия состоялась ежегодная гонка «Лунежские горы», ярмарка народных промыслов, игра, забавы и катание с горок.

Отметим, такие гонки проводятся на территории Полазны уже четвертый год подряд, организатором мероприятия выступает Федерация ездового спорта Пермского края.

Материалы полосы подготовили Александр БЕССМЕРТНЫХ, Николай ГАЛАНОВ и Полина ЕРШОВА.



оконные системы  
**ПЛАНЕТА  
СВЕТ**

# СТАВИМ ОКНА с выгодой

Планета Свет  
Приморский б-р, 38  
тел.: 3-33-30

ДБ «Элегант»  
Ленина, 61/1  
тел.: 3-44-34

ТЦ «Мера»  
Советская, 12/1  
тел.: 4-64-19

ПРОДУКЦИЯ	ПРОФИЛЬ	ЦЕНА	СРОКИ	УСЛУГИ	ГАРАНТИЯ	ДОПОЛНИТЕЛЬНО	АКЦИИ, СКИДКИ
Окна, двери, витражи, лоджии, балконы, перегородки, рольставни, жалюзи	VEKA, REHAY DEKENING KBE, PROPLEX алюм. "Татпроф"	Окно на кухню от 5000 р.	5-7 рабочих дней	БЕСПЛАТНО замер, доставка, подъем, демонтаж	5 лет	ламинация профиля и подоконника в любой цвет; тонировка, обшивка балконов и лоджий сайдингом, ПВХ плёнкой	- рассрочка на 10 мес., перв. взнос 10% - пенсионерам: дополнительные скидки - подарки: москит. сетка, микропривет-ривание, средства по уходу за окнами, сушилка для белья





## ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

**«Громкое дело завершено».** Именно под таким заголовком в недавнем номере нашей газеты вышла заметка, присланная инициативной группой, в состав которой вошли потерпевшие от рук чайковской мошенницы — Н.И. Армяниновой. Дело было действительно громким! От её действий пострадали более двухсот жителей нашего города, в основном, люди пенсионного возраста, а нанесённый ущерб превысил 70 миллионов рублей. В течение четырёх лет длилось следствие, и вот, наконец, точку в этом деле поставил суд. Теперь дальнейшие пять лет основательница финансовой пирамиды, обманщица и мошенница проведёт в местах не столь отдалённых. Сегодня, по окончании судебного процесса и многочисленным просьбам жителей города, у нас появилась возможность более подробно рассказать об этом резонансном деле.

Началось всё в сентябре 1997 года, когда муж нашей «героини» зарегистрировался в Чайковском в качестве индивидуального предпринимателя, а спустя год его жена сумела приобрести по договору купли-продажи магазин «Радуга», расположенный в «Завьяловском» микрорайоне на ул. Нефтяников, где и работала в качестве директора. Заимев собственный магазин, хозяйке, соответственно, понадобились немалые деньги, дабы развивать свой бизнес.

Где брать средства? Ответ на этот вопрос ушлая предпринимательница нашла очень быстро. В тот же год, под предлогом инвестиционных вложений, в осуществляемую ею торговую деятельность, она организовала в помещении магазина приём личных денежных средств от населения на условия займа, обещав выплачивать высокие проценты.

Финансовая пирамида действительно работала без сбоев ровно пять лет. Армянинова добросовестно исполняла свои долговые обязательства перед займодавцами, тем самым вызвала их доверие. Более того, слух о доброй тётушке, выплачивающей солидные проценты, за что она получила соответствующую репутацию, быстро распространился по городу. Как оказалось, на самом деле, целью этих выплат являлось создание в умах людей иллюзии их участия в эффективной инвестиционной деятельности, а также усиление их бдительности и самое главное — поддержание и распространение положительной деловой славы.

За это время чета Армяниновых неплохо раскрутилась и расширила торговую деятельность. К 2004 году в собственности появился павильон-магазин «Анюта», что на площади Терешковой, а позже — ещё один магазин, именуемый «Радуга-2», и торговый склад на ул. Промышленная.

Осознавая возможность посредством займов получать от населения денежные средства, предпринимательница идёт на преступный умысел и принимает решение не выполнять долговые обязательства в полном объёме. По-другому она просто не могла. Позже в суде так и не смогла назвать точную величину экономического показателя, предположив лишь, что он достигал 20 миллионов рублей в год. Однако задекларированная в налоговой отчётности данная сумма по деятельности обоих индивидуальных предпринимателей — её и мужа, к примеру, в 2007 году максимально составила всего чуть больше шестисот тысяч рублей.

Но об этих тонкостях не могли знать простые граждане. На «удочку» попада-

лись люди разных категорий, как хорошо знакомые, кто знал её по 10-15 лет, так и те, кто впервые о ней слышал и лишь то, что она принимает деньги на раскрутку своего бизнеса и исправно расплачивается с кредиторами. В течение пяти лет адская машина финансовой пирамиды раскрутилась на полную мощь. Теперь ей не нужно было самой распинаться перед гражданами, объясняя и убеждая все прикрасы данной процедуры — народ сам шёл в «Радугу», предлагая свои кровные, что-

МММ

## Чайковского формата

бы хоть как-то приумножить капитал.

Среди пострадавших оказались и её подчинённые. Так, одна из них рассказала, что являлась в те годы сотрудницей магазина «Радуга», и в какой-то момент директриса предложила своей подчинённой взять кредит в банке, объяснив тем, что необходимо закупать товар. Продавец сначала сопротивлялась, но, из-за боязни потерять работу, всё же согласилась. В «Банке Москвы» оформила кредит на сумму 300 тысяч рублей, которые вместе с кредитным договором в тот же день передала руководительнице. Ровно год последняя исправно, в соответствии с графиком, выплачивала банку деньги, но затем делать это прекратила. К стати, это не единственная сотрудница «Радуги», попавшая под настоятельные просьбы взять кредит, известно, что почти все работники магазина испытывали на себе влияние и бессовестный обман своего директора. Некоторые умудрились взять по три-четыре кредита.

Другие потерпевшие — пенсионеры муж и жена — узнали о данной благодетельнице через знакомую, которая пользовалась услугами директора «Радуги» не первый год. Собрали свои сбережения — около 200 тысяч рублей, а это в 2003 году большие деньги, и отдали под проценты. Стоит отметить, что несколько месяцев они исправно получали прописанную в договоре сумму, что являлось ошутимой материальной поддержкой к их пенсии, но вскоре счастье закончилось. В итоге, львиную долю вложенных средств старики потеряли.

Как мы уже сказали, потерпевших в этой криминальной истории оказалось более 200 человек. Кто-то лишился небольших сумм в несколько десятков тысяч рублей, а кто-то попал на солидную сумму — от миллиона рублей и больше. Свидетели рассказали, что за годы разбирательства, бесполезных хождений по инстанциям и, в конце концов, от безысходности и отчаяния два человека покончили жизнь самоубийством, ещё несколько умерли, так и не дождавшись милости Армяниновой, хотя она всегда утверждала, что всех любит и очень жалеет. Всё пустые слова. Никакими богатствами не измерить те душевные потрясения, которые испытали пожилые люди, сколько слёз выплакали, сколько бессонных ночей провели. Но многие нашли в себе силы бороться. Обращались к юристам, адвокатам, в прокуратуру и милицию.

Так, в 2010 году в следственный отдел при ОВД г. Чайковского стали поступать заявления от граждан с просьбой о возбуждении уголовного дела в отношении данной граж-

данки, а в некоторых случаях — сразу от группы лиц потерпевшей стороны. Сотрудниками милиции была проведена проверка, опрошены десятки свидетелей, которые, казалось, нескончаемым потоком шли в милицию. Затем все материалы были переданы в Главное Следственное Управление ГУМВД России по Пермскому краю, следователи которого возбудили уголовное дело и довели его до логического конца. На протяжении всего следствия это дело находилось под пристальным надзором Чайковской городской прокуратуры, сотрудники которой тщательно проверяли и оценивали собранные доказательства, а по окончании следствия уголовное дело направили в суд для рассмотрения по существу. Интересно, но, именно в том же 2010 году, деятельность госпожи Армяниновой как индивидуального предпринимателя завершилась в связи с банкротством, что подтверждено выпиской из единого государственного реестра ИП.

С ама Армянинова во время всего следствия находилась на подписке о невыезде, наверняка надеясь, что отделается лёгким испугом, и уж, конечно, не думала не гадала, что отправится за решётку. Судебное разбирательство длилось 2 месяца. Нетрудно представить, сколько потребовалось времени, чтобы выслушать всех потерпевших, а также других участников процесса. Что касается самой подсудимой, то, по сообщению обвинительной стороны, на каждое заседание она являлась вовремя, вела себя скромно, без помпезных выпадов. 60-летняя женщина невысокого роста, самой обычной внешности создавала себе образ несчастной предпринимательницы, оставшейся без средств к существованию, до конца не выходя из него, но нашла в себе силы извиниться перед потерпевшими, плакала и даже вставала на колени, демонстрируя полное раскаяние. Она являлась в суд в скромной одежде и до начала каждого процесса в ожидании, молча, сидела в коридоре, а на оглашение приговора являлась с дорожной сумкой, набитой вещами, по всей видимости, не надеясь, что останется на свободе.

Так и вышло. Несмотря на то, что подсудимая не признала своей вины, в суде было установлено и доказано, что Армянинова, изымая деньги у потерпевших под видом займов, действовала умышленно с целью хищения, заведомо осознавая отсутствие у неё реальной финансовой возможности исполнять долговые обязательства. При этом она действовала с корыстной целью, распоряжаясь средствами, как своими собственными,

противоправно и безвозмездно обращала их в свою пользу. Предпринимательница не считала нужным вести какие-либо бухгалтерские документы и, в конечном счёте, сама запуталась в движении средств. Таким образом, с учётом установленных обстоятельств, все её действия суд квалифицировал как преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 159 УК РФ, то есть хищение чужо-

го имущества путём злоупотребления доверием, совершённое с причинением ущерба в особо крупном размере.

Приговор для женщины такого возраста, имеющей проблемы со здоровьем, оказался суровым. 5 лет колонии общего режима, плюс 300 тысяч рублей штрафа в пользу государства. К тому же, в суде были удовлетворены гражданские иски 53 потерпевших на общую сумму около 12 миллионов рублей. Ещё за 67 потерпевшими признать право на удовлетворение гражданских исков в порядке гражданского судопроизводства. В отношении остальных производство по гражданским искам прекратить.

Отметим, что в настоящий момент приговор суда не вступил в законную силу. В вышестоящую судебную инстанцию — Пермский краевой суд — было направлено три апелляционные

жалобы: одна — от самой осуждённой и её адвоката о несогласии со слухом суровым приговором и две — от потерпевших, напротив, не согласившихся с очень мягким наказанием. В целом, большинство из них считают, что Армянинова получила заслуженное наказание, хотя слабо верят в то, что когда-нибудь получат назад свои кровные сбережения.

жалобы: одна — от самой осуждённой и её адвоката о несогласии со слухом суровым приговором и две — от потерпевших, напротив, не согласившихся с очень мягким наказанием. В целом, большинство из них считают, что Армянинова получила заслуженное наказание, хотя слабо верят в то, что когда-нибудь получат назад свои кровные сбережения.

жалобы: одна — от самой осуждённой и её адвоката о несогласии со слухом суровым приговором и две — от потерпевших, напротив, не согласившихся с очень мягким наказанием. В целом, большинство из них считают, что Армянинова получила заслуженное наказание, хотя слабо верят в то, что когда-нибудь получат назад свои кровные сбережения.

**P.S.** В последнее десятилетие в России широкое распространение получили различного рода организации и неформальные объединения физических лиц, деятельность которых основана на принципах финансовой пирамиды. Суть её заключается в привлечении денежных средств физических или юридических лиц посредством обещания высокой прибыльности от взносов, производимых в фонд такой организации или объединения. При этом выплата обещанного дохода осуществляется за счёт денежных средств, полученных в виде взносов от иных лиц, точно так, как в нашем случае.

Почему же люди готовы нести туда свои деньги? Анализ, проведённый специалистами, занимающимися данной проблемой, показал, что успех любой финансовой пирамиды строится на трёх человеческих желаниях.

**Желание №1. Люди хотят денег.**

Это на самом деле не проблема создателя пирамиды, это проблема общества. Нас так учат жить с младых ногтей. Именно деньги в современной экономической модели провозглашены в качестве основной движущей силы развития человечества. Именно из-за перспективы обладания материальными благами мы идем получать престижное образование, устраиваемся на высокооплачиваемую работу, а с некоторых пор даже заводим семьи и рождаем детей. Большинство из нас привыкли воспринимать деньги, как единственный способ решения проблем (и, увы, небезосновательно — посмотрим хотя бы на уровень коррупции).

**Желание №2. Люди хотят много денег.**

Второй важный момент — это желание быстрого обогащения. И это, заметьте, тоже придумал не организатор финансовой пирамиды. Ещё до него нам навязали систему ожиданий, которой мы стремимся соответствовать, так называемое, «качество жизни». Для этого мы зарабатываем деньги, берём кредиты, живём в сумасшедшем ритме... Размышляя стереотипами, мы не хотим «довольствоваться малым». Вот почему любая возможность мгновенно пополнить свое финансовое благополучие, сразу же привлекает наше внимание — ведь она словно бы знаменует собой неотвратимые перемены к лучшему. Более того, на определенной стадии ради выигрыша в будущем мы уже готовы жертвовать настоящим. Классический пример — индустрия азартных игр, проигравших в которой всегда больше, чем победителей.

**Желание №3. Люди хотят быть независимыми.**

Для чего нам нужно много денег? Рекламные слоганы дают однозначный ответ — чтобы почувствовать себя независимыми, то есть всегда поступать в соответствии со своими желаниями, быть полными хозяевами своего счастья. Возможно ли это? Если под желаниями и личным счастьем понимать исключительно материально измеряемые вещи — то вполне возможно. Чем больше людей считают, что счастье можно «купить» или хотя бы «заработать» — тем больше в России и на отдельно взятой территории потенциальных участников пирамид.

Помните, Михаил Булгаков в романе «Мастер и Маргарита» весьма красочно описывает сцену, как обезумевшие от нахлынувшей халаявы посетители театра Варьете принялись бросаться на начавшие сыпаться прямо из-под потолка деньги? Как выяснилось, спустя время — деньги эти оказались обыкновенными «фантиками». Сегодня нести или не нести свои сбережения в ту или иную финансовую пирамиду, в конечном счёте, решает каждый из нас. Но, в отличие от жертв волшебника Воланда, одуроченным он себя называть не будет иметь никакого права. Помните это, и учитесь жить по средствам!

Наталья СТЕПАНОВА.

Мега  
СТРОЙ

ОКНА БАЛКОНЫ  
ЛОДЖИИ

ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ

ЗАБОРЫ

ЕВРОШТАКЕТ  
ПРОФНАСТИЛ

Вокзальная, 9, оф. 33, тел. 35-999 • Советская, 24 (м-н «Магнит»), тел. 6-38-36

8-800-300-86-36 звонок бесплатный



